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Архиерейска литургия и свещеническо 
ръкоположение в катедралния храм „Св. 
вмчца Неделя“

На 24 октомври църквата чества иконата на Божията Майка, наречена „Всех 
скорбящих радост“. В този ден, по решение на Българската православната 
църква се отслужва и Молебен за деца с увреждания.

По този повод, в катедралния храм „Св. вмчца Неделя“, където от 144 години 
се покои Богородичната икона „Всех скорбящих радост“ бе отслужена 
архиерейска света Литургия. С благословението на Негово Светейшество 
Софийския митрополит и Българския патриарх Неофит тя бе възглавена от 
Негово Преосвещенство Белоградчишкия епископ Поликарп, викарий на 
Софийския митрополит. В съслужение с викарния епископ в богослужението 
взеха участие архимандрит Василий, протосингел на Софийския митрополит, 
архимандрит Евтимий, духовен надзорник на Софийска епархия, 
архимандрит Силуан, игумен на Бистришката света обител „Св. Петка“, 



ставрофорен иконом Николай Георгиев, председател на катедралния храм, 
ставрофорен иконом Кирил Попов, иконом Николай Цурев, иконом Петър 
Христов, иконом Стилиян Табаков, иконом Дилян Цветков, протойерей 
Димитър Шумов, протойерей Дамян Друмев, протойерей Лъчезар Вълков, 
протойерей Петър Славов, свещеник Лука Китин, свещеник Никола Чочев, 
свещеник Георги Йорданов, йеродякон Вартоломей, йеродякон Поликарп, 
дякон Юлиан Периклиев, дякон Димитър Кутлев и дякон Игнат Игнатов.

Църковните песнопения изпълни храмовият мъжки хор, ръководен от 
Кристиан Попов, а множество християни от столицата споделиха молитвено 
радостта от днешния празник.

По време на богослужението за свещеническо служение бе ръкоположен 
дякон Димитър Кутлев, първороден син на отец Йордан Кутлев, свещеник 
при столичния храм “Св. ап. Андрей Първозвани”. Преди ръковъзлагането 
епископ Поликарп призова църковното изпълнение да се помоли Бог да 
снизходи над дякон Димитър, “да го благослови и укрепи, и да го направи 
достоен свещенослужител пред Своя престол. Да му служи с радост, с 
мъдрост и с отговорност да пасе словестното стадо Христово”.

Новоръкоположеният свещеник Димитър Йорданов Кутлев е роден на 
17.08.1984 г. в София. Основно образавание придобива в ОУ “Хаджи 
Димитър” в столицата, след което продължава образованието си в 
петгодишния курс на Софийската духовна семинария “Св. Йоан Рилски”, 
който успешно завършва през 2003 г. Придобива бакалавърска степен за 
висше образование през 2015 г. в Богословския факултет на Софийския 
университет “Св. Климент Охридски”. От 2004 г. е клиросен певец в 
столичния храм “Св. ап. Андрей Първозвани”, като подпомага клира и на 
други столични храмове. Като изряден църковен певец е част от хористите 
на певческа формация “Софийски псалти”. На 20 декември 2021 г., 
Игнажден, е ръкоположен за дякон в столичния храм „Рождество Христово“. 
При ръкоположението цялото църковно изпълнение, сред които бяха 
съученици, състуденти, приятели и роднини на новия свещеник, гръмко и 
радостно възгласиха: „Достоен!“.

В края на богослужението епископ Поликарп прочете обръщение на Негово 
Светейшество патриарх Неофит по повод празника “Всех скорбящих радост”. 
В него се казва:

В двадесет и четвъртия ден на месец октомври Православната ни църква 
отбелязва един от най-светлите Богородични празници: Пресвета Богородица 



– Всех скорбящих радост. По решение на Светия Синод, от няколко години 
този празник се отбелязва у нас и като Ден на молитва за децата с 
увреждания и техните семейства. Всички тях, както и за всички страдащи и 
скърбящи, Църквата Христова има в своите молитви не само в този ден, а и 
през всичките дни на годината. Избирайки този празник като Ден на 
специална молитва за тях, Църквата призовава в нейната постоянна молитва 
да се включат всички и припомня, че дори и в най-тежкото страдание ние 
никога не сме сами, защото имаме Божията любов и особената сила на 
молитвеното застъпничество на Света Богородица.

Нека в този ден всеки от нас се помоли за тези деца, за техните родители и 
близки и за всички, които страдат заедно с тях и полагат грижи за тях, 
защото силата на общата молитва е огромна и е свидетелство за нашето не 
само християнско, а и чисто човешко отношение към децата, които страдат и 
които не могат да се радват с обичайните радости, присъщи на детството. 
Радост за тях, както и за всички страдащи, е нашата Пресвета Владичица и 
небесна Всецарица, която не престава молитвено да се застъпва пред своя 
Син и наш Бог Господ Иисус Христос, Който в дните на земното Си служение 
обръщаше специално внимание на децата.

Молитвата, която е най-силното оръжие както на християнина, така и на 
всеки човек с добро сърце и блага воля, е още по-силна, когато излиза от 
онази, която е не само Божия майка, но и майка на целия християнски род. 
На нея, която е истинската радост на всички скърбящи, днес усърдно се 
молим и търсим майчинското й ходатайство пред Бога, Който е Подателят на 
всички блага – да утеши и да даде светлина и радост на всички, които по 
един или друг начин са лишени от тях, да дарува мир по света и 
благоволение между човеците. По молитвите и небесното застъпничество на 
небесната ни Всецарица – Приснодева Богородица Господ Бог да милва и 
спасява всички нас!



След литургията, край богато украсената със свежи цветя икона бе 
прочетена специална молитва за здраве и благополучие на всички деца с 
увреждания и здравословни проблеми. Празничното богослужение завърши с 
многолетствие, а епископ Поликарп преподаде първосветителския благослов 
на Светейшия патриарх Неофит на миряните, които с благоговение се 
покланяха на тържествуващата икона, подарена на храма от генерал Гурко 
при Освобождението на София. По традиция новоръкополженият свещеник 
раздаде нафора на вярващият народ, който го поздравяваше и му отправи 
благопожелания.
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